

#047同學會故事

## 人間天使在愛團誕生

文/ 047心娣 2011-08-25



轉眼間加入愛團將近半年。這半年來每當宣揚愛團的存在與理念時

最常被問的問題是：妳又不是家長 為何參加這樣性質的團體呢？  
我總回答:因為你們這些家長都不參加 只好由我來參加 再向大家  
報告所學與分享心得囉 ~~

從10/12 &10/19為期兩天的047周間志工培訓

12/04 &12/05的053旁聽

到12/12年會

及12/18&12/19的蒲公英天使培訓

實在是有留不停的眼淚

滿溢的感動

充滿的能量

和源源不絕的愛的補給

但卻始終遲遲「不敢」交出心得實在是因為尚未擁有「實戰經驗」

一直覺得 在還沒取得自然擁有的媽媽執照前

在一群前輩們面前傾吐心得真是造次啊

然而在大家殷殷的期盼與提醒下

豁出去啦..... 衝啊.....

一. 報名因由 ~ 為何加入愛團

這半年來每當宣揚愛團的存在與理念時

最常被問的問題是：妳又不是家長 為何參加這樣性質的團體呢

是啊 我又不是家長 為何要參加呢

身為一個由祖父母外公外婆及姑姑叔叔阿姨舅舅輪流帶大的小孩

7歲以前像遊牧民族般流浪在台灣北部到中部間數個親戚家

自小常覺得 自己應該是被棄養的吉普賽人 被這些好心的家庭收養

每當看到卡通小甜甜播映時 直想著作者怎麼沒徵求我的同意 就讓我的故事在電視上出現呢

哈哈 當然我並非孤兒 只是豐富的想像力作祟

由於在人格養成期間一直更換不同的寄養場所

昨日的是會成為今日的非

例如 昨天外婆說人要酸甜苦辣都吃才健康 今天祖母卻說小孩子不可以吃甜的

昨天住姑姑家時說女孩子裙長一定要過腳踝才端莊 今天卻因為不敢穿迷你裙被伯母罵

然而因為總想讓大人們滿意 既不想被責罵 更不願看到他們眼裡流露出失望的眼神

因此雖然規則有數百套 硬是在小腦袋裡分門別類歸檔

遇到誰該講什麼話能吃什麼 一律組織架構好 臨到用時才不致出錯

因此優點是從小被迫培養出察言觀色的能力

缺點是時時刻刻都處在不自覺的害怕中缺乏安全感

然而這些話 在當時 是不能也不敢跟任何一個長輩或父母說的

因為他們誰都沒錯 這是自己的命

由於從小至今的經歷 讓我立定志願 一定不結婚 一定不生小孩

並逢人就勸 若孩子不能自己帶 千萬別生

只因自己的從小經歷 永生難忘

然而 去年一整年

連續遭逢正值壯年的叔叔往生 外婆中風 及才養了4年的英國古代牧羊犬在沒有生病 沒有生病及意外的情況下暴斃

讓我不禁思索生命真正的責任不就是活出意義並延續傳承生命嗎

因此驚覺自己也有相同的義務與責任該付

然而 考試有參考書有考古題 工作有職前訓練

那麼教養孩子呢 是不是也該先學好再上路

無照駕駛會出車禍 那麼無行前教育就當母親 難道就不會搞出人命嗎

尤其自己從小沒有好範本可學習 更無所適從

抱持著這樣的信念 開始上網搜尋

由於之前的學習 讓我知道腦神經科學認知神經學及 心理學 對於教育孩子是很重要的

因此找遍各大研究系所打算報考並深入研讀

然而問題來了 這些系所都要求需相關科系或至少人文學系才能報考

而我以前修的是文學商學與華語教學跟本無法報考

只好退而求其次 到網上搜尋台灣認知神經科學的權威之一 洪蘭教授

看看是否能找到適合的課程學習

然而就在此時搜尋到愛團首頁

仔細地研讀過網站內所有文章後

立刻報名了2天的志工培訓課程

由於 在母親和舅舅阿姨身上 看見外公外婆不打罵不責罰 以無盡的愛孕育出極有自信的孩子

在自己身上則看到 被打罵責罰批評 教育出缺乏自信的孩子

因此始終認為得學習正確愛孩子與教育孩子的方法後才敢準備上路

也就是自認必須先參加訓練班考張執照才不至誤了孩子的一生

## 二. 滿滿收穫

從每個孩子都不同 讓我豁然開朗

從小被長輩責怪 妳就不能跟別的孩子一樣嗎

原來不是我的錯

從八大智能的不同 讓我終於明白

從國中就從沒弄懂過的物理化學

原來不是因為笨或智商低 只是因為自己屬於內省型

從做自己是最深刻的反叛 讓我深刻體悟

雖然一路走得跌跌撞撞 摔得鼻青臉腫

但堅持與執著 讓自己活出屬於自己生命獨特的意義價值與姿態樣貌

原來 做自己 不走別人的道開創自己的路 是對的

在愛團讓自信有了支點

而找到一個對的點 是能夠舉起全世界的

從每一場活動的學習與付出中

都不停的解答數十年來心中的疑惑 與越想解開卻越糾葛的原生家庭之結

並吸收到自己最渴望的養分

### 三. 蒲公英天使隊培訓

由於從小熱愛閱讀 ( 僅限教科書以外的任何書籍 ^^ )

學習與付出更是終身的最愛

一收到愛團有讀書會活動立刻報名

簡直無法想像

竟有一個這麼棒的團體這麼有意義的活動 能一次滿足自己兩種願望

整整兩天的課程中 從流程演練到實地操作與分組討論

全程以循序漸進的方式導引所有參予者 從陌生到熟悉

愛團精神一以貫之地在當中落實

由於蒲公英天使的使命是：「三人一小組(3)，帶著兩個影片(2)，到各地傳達一個愛團理念(1)，期盼有更多的人加入愛團並把愛傳出去。」

受訓當時為了讓自己容易理解並融會貫通以利未來操作

於是將概念與流程呼應愛團月聚並整理如下：

五 衝 脫 泡 概 送 （五個步驟）

四 起 承 轉 合 （四個層次）

二 非行少年&愛不放棄 （兩片光碟）

一 一心一意一個愛你一輩子的理念（一個愛團）

由三人組成蒲公英天使隊

衝à首先帶給參加「愛你一輩子多媒體讀書會天才的秘密 愛知道」的成員衝擊

除了滿滿的感動 更要讓與會者了解 愛需要用心需要學習更需要正確的方法 而這一切需求與覺醒都將從加入愛團後開始被滿足

**四. 047月聚會結合蒲公英天使操作心得 ~**

047三月份月聚會 在執行長 懿行姐 群秀姐 節貞姐 帶領下

及 玉珍 柏齡 惠筠 淑媛 麗鴻 愛玲 淑靜 瓊瑤 興明 淑華 為蘋 全力支持中 順利完成

由於047三月份月聚會內容 決定結合蒲公英讀書會一併合辦

因此於3/16早上8:30-11:30於蘭雅國中第一次開跑

在兩周前接到這項任務時最關心的是

到底應該如何將我們受訓時接收到感動與愛傳遞給大家呢

首先在腦海裡沉澱構思後 決定以Rundown結合表格走流程

由於整場活動時間3小時裡 實際看帶與心得互動大約2小時

原本行前會議時大家擔心片長過長會播不完或無法互動 而打算  
只看飛行少年

而後來沙盤推演後發現

2隻帶子一起播 強烈對比效果較好 情緒也較完整

只需將播出時間 互動時間 與流程調配好即可

接下來為了讓每個環節相扣

要做的功課是除了兩片光碟準備後

還得先多次複習 將每個片段了然於胸

由於除了事前準備 現場會發生的事絕對是見招拆招 無法預料的

因此熟悉每個章節後 並紀錄正確Time Code後 若臨時時間有所增減

則現場可判斷 實際要播出多長片長 及那些片段

另外是傳單與各式表格的事前準備

一直到了3/16活動當天

呵呵 果然人生是無法預料的

我們負責準備各式器材(包含檔案與電腦)的夥伴生病了 不克前來

不過 反正出考題的是老天爺 負責寫考券的是我們 不論什麼題目 我們都得答題

當場在群秀姐節貞姐帶領下 一切準備就緒 粉墨登場囉

整場下來由於自己的還不夠熟悉 因此有些環節仍不夠緊湊

但看到大家滿滿的感動與分享 真是很大的收穫叻

在大家一來一往的互動中 也累積了更大的能量 凝聚了更多的共識

## 五. 結伴同行的天使們 啟程吧

用再多的形容詞 都無法表現感謝對愛團這位貴人的感謝於萬一

在這裡所學到的是繳再多學費 遍尋再多名師也不一定學得到的功力

或許 將感恩化為實際的付出宣傳與推廣 就是最好的回饋吧

天使 是知曉使命的使者 並時時實踐著

曾聽過一個說法 為何天使會飛呢

因為天使總把自己看得很輕 將別人看得很重

很輕很輕 輕到能夠飛起來 就變成天使囉

相信在愛團的每位志工都是孩子們最棒的守護天使

而愛團與蒲公英團隊的培育更讓每位天使更有能力守護更多的孩子們

一直很希望能當自己和別人生命中的天使

始終相信有願就有力

更相信愛團是地表上每一個角落 不論年齡不分性別每一個眾生都需要的

最後勝利的總是愛

在愛團 我們看見人間天堂的存在 更看見我們都能透由學習與付出成為天堂裡的天使

047心娣感恩敬上

